问题答复
1、煤矸石制砖行业建议增加含硫量为1％、0.5％及以下的二氧化硫产排污系数。
二氧化硫的产、排污系数主要与原料(煤矸石或者煤矸石与其它添加物)的含硫量多少有关系，根据含硫量的大小把原料划分为低硫、中硫和高硫三种类别：硫分≤2%为低硫，2～4%为中硫，≥4%为高硫。
当原料为煤矸石与其它添加物时，根据煤矸石的含量比例，利用公式计算二氧化硫的产生或排放量，公式如下：

B=K×A×0.6

注：由于添加了其他原料，产生固硫作用，经专家测评，定修正系数为0.6。

式中：

A——原料全部为煤矸石（见表续2、续3）时相应的二氧化硫产生或排放量；

B——原料为煤矸石与其它添加物时相应的二氧化硫产生或排放量；

K——煤矸石含量占原料的比例；
煤炭行业原煤含硫量差别较大，特别是洗后矸石，含硫量更是有所差别。根据调研及各煤炭地区反馈的大量数据，经斟酌，将煤矸石含硫量划分为小于2%、2%~4%以及大于4%的数据，部分地区煤矸石含硫量低于0.5%已酌情考虑。但因特殊情况，煤矸石含硫量差别较大，根据煤矸石添加其他原料的比重、成分，依据公式B=K×A×0.6，可酌情调整修正系数（原0.6修正系数均衡考虑了整个煤炭行业产排污情况，与个别地区不符可酌情进行修正，建议修正后报有关部门备案）。

2、煤矸石制砖行业无氮氧化物的系数

氮氧化物在煤炭工业 “十二五”发展中，是主要考虑的产排污因子之一，但是在本次产排污系数核算中，暂未列入产排污系数核算中。目前其氮氧化物产排污系数可参照煤矸石发电的产排污系数。具体的计算过程为：1块标准砖的体积为1462800mm3 (240mm×115mm×53mm)，密度为0.002g/mm3，因此1块标准砖的重量2925.6g。煤矸石发电的产排污系数0.95千克/吨-原料。因此煤矸石制砖行业氮氧化物的产排污系数均为：
K×27.8千克/万块标砖
K——煤矸石含量占原料的比例；
3、现代干法水泥窑处理城市生活垃圾，产排污系数如何确定？
干法水泥窑处理城市生活垃圾比较复杂，与垃圾本身的成分有关，不同地区差异很大，且这种情况目前不是很普遍。建议使用监测数据对个别企业的产排污量进行核算。
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